
小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 

問１ この調査票を記入するのはどなたですか。（○はひとつ） 

本人

家族

 その他
無回答

18.4

74.9

0.9

5.8

n=

223

(%)

 

問２ あなた（ご利用者本人）はどちらにお住まいですか。（○はひとつ）

ＴＯＴＡＬ  n=223
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 

問３ あなた（ご利用者本人）は現在、小規模多機能事業所を

利用していますか。（○はひとつ） 
問４ あなた（ご利用者本人）の性別をお選びください。（○はひとつ） 

 利用している

 利用していない
無回答

93.7

6.3

0.0

n=

223

(%)

 

男性

女性

無回答

29.2

70.3

0.5

n=

209

(%)

問５ あなた（ご利用者本人）の介護度をお選びください。

（○はひとつ） 

 要支援１

 要支援２

 要介護１

 要介護２

 要介護３

 要介護４

 要介護５

無回答

2.9

7.7

10.5

21.1

28.7

20.6

8.1

0.5

n=

209

(%)
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 

 

問６ 小規模多機能事業所の利用期間はどれくらいですか？（○はひとつ） 

 ３ヶ月未満

 ３ヶ月～半年

 半年～１年
 １年～１年半

 １年半～２年

 ２年以上

無回答

3.3

21.1

29.2
19.1

12.9

12.0

2.4

n=

209

(%)

 

問７ 小規模多機能事業所のご利用を開始する前はどのような介護保険サービ

スを利用していましたか。（あてはまるものすべてに○） 

ＴＯＴＡＬ  n=209

0 10 20 30 40 50 60
(%)

通所介護（デイサービス）

訪問介護

福祉用具貸与（レンタル）

短期入所生活介護（ショートステ
イ）

訪問看護

訪問入浴

通所リハビリ

訪問リハビリ

その他

利用していない

無回答

56.5

24.4

24.4

18.7

10.5

6.7

3.3

2.9

6.2

20.6

3.8
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 
 

問８ あなたは小規模多機能事業所をなぜ利用しはじめたのですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

〔その他〕欄の主な記入 

○実際に見学に行って、とても良かったから 
○デイサービス事業所が、小規模多機能型に移行したため 
○長時間（朝早くから夜まで）預かってもらえるから 
○本人が全く分からなくなる前に同じ位の年齢の方達と接触させたかったから。

○役所で教えてもらいました。（調べてもらい） 
○本人が全く分からなくなる前に同じ位の年齢の方達と接触させたかったから。

○従前施設が小規模多機能型に移行したので止むなく。 
○主治医の紹介 
○介護者が急用、又は介護疲れ、病気の時、緊急対応してくれる。 
○神経科のＤｒに紹介されました。（例えば病院の近くにある○○のような場所

と言うように） 
○いくつかのサービスを見学して、家族が良いと勧めてくれたから 
○利用していた。デイサービスが小規模に変わったから 
○ケアプラザに相談に行き勧められたから 
○家族病気の為、ショートステイが出来ますから 
○デイケアのドクターに勧められて 
○体調（体力）時々の事情に対応した利用が可能だから 
○認定調査委員の方からのパンフレットで 
○事業内容が利用したい目的にあっていたから 

ＴＯＴＡＬ  n=209

0 10 20 30 40 50
(%)

ケアマネジャーから勧められて

自宅のそばにあったから

家族・友人から勧められて

以前利用していた事業所の系
列だったから

以前のサービスが馴染まなかっ
たから

ショートステイの空きがなかった
ため

新聞・雑誌・広報誌等を見て

施設への入所待ちのため

事業者のホームページを見て

その他

無回答

48.3

29.7

16.7

13.9

7.7

2.9

2.4

1.4

1.0

25.8

0.5
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 

 

問９ これまで小規模多機能事業所を利用してきて、「良い」と感じることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

ＴＯＴＡＬ  n=2090 10 20 30 40 50 60 70
(%)

雰囲気が家庭的である

入浴できる

顔見知りのスタッフによるサービ
ス

宿泊できる

複数のサービスが利用できる

食事がおいしい

施設に入所せず自宅で暮らせる

料金が定額である

好きな時にデイサービスを利用
できる

時間に拘束されずにデイサービ
スを利用できる

随時自宅に訪問してもらえる

地域の人との交流が持てる

その他

無回答

69.4

65.1

57.9

57.9

35.4

30.6

28.7

28.2

27.3

22.0

14.8

12.0

7.2

1.4
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 

 

問１０ あなたが現在利用している小規模多機能事業所のサービスは何ですか。

（あてはまるものすべてに○） 

ＴＯＴＡＬ  n=209

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

通い（デイサービス）

宿泊

訪問

無回答

94.3

59.3

33.0

0.5

  

問１１ あなたが今後利用したい小規模多機能事業所のサービスは何ですか。

（あてはまるものすべてに○） 

 
ＴＯＴＡＬ  n=209

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

通い（デイサービス）

宿泊

訪問

特になし

無回答

70.3

58.9

23.4

13.4

5.3
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 
 

【問１０で 「1. 通い（デイサービス）」に○をつけた方に

おうかがいします。】 

問１２－１ 一週間に「通いサービス」を何回利用していま

すか。（○はひとつ） 

 １回

 ２回

 ３回

 ４回

 ５回

 それ以上

無回答

7.1

21.8

34.5

16.2

11.2

6.1

3.0

n=

197

(%)

 

問１２－２ 「通いサービス」を１回あたり何時間利用していますか。曜日によ

って時間が異なる場合は、一番多く利用する時間を選んでください。

（○はひとつ） 

 ２時間未満
 ２～４時間未満

 ４～６時間未満

 ６～８時間未満

 ８時間以上

無回答

3.0 1.5

36.5

50.3

6.1
2.5

n=

197

(%) 
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 

 

問１２－３ 現在あなたが「通いサービス」でおこなっていること、 問１２－４ 今後あなたが「通いサービス」でやってみたいこと、利用

したいものは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 利用しているものは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

ＴＯＴＡＬ  n=197

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

食事

送迎

入浴

レクリエーション

リハビリ（体操）

散歩

サークル活動

地域の方との交流

その他

無回答

90.9

89.8

80.2

66.0

46.7

34.5

23.4

19.8

5.1

2.0

 

ＴＯＴＡＬ  n=197

0 10 20 30 40 50
(%)

送迎

食事

入浴

リハビリ（体操）

レクリエーション

散歩

地域の方との交流

サークル活動

その他

無回答

49.7

49.2

48.7

41.6

36.0

34.0

20.8

15.7

8.6

25.9
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 

 

【問１０で 「2. 訪問」に○をつけた方におうかがいします。】 

問１３－１ 一週間に「訪問サービス」を何回利用していますか。１日に

２回訪問サービスを利用している場合は「２回」として数えて

ください。（○はひとつ） 

問１２－５ あなたは「通いサービス」にどの程度満足してい

ますか。（○はひとつ） 

満足

 やや満足

どちらともいえない

 やや不満

不満
無回答

52.3

32.5

8.6

3.0

1.0

2.5

n=

197

(%)

 

 １～３回

 ４～６回
 ７～９回

 １０～１２回

 １３～１５回

 １６～１８回

 １９回以上

無回答

58.0

10.1

2.9
1.4

2.9
0.0

4.3

20.3

n=

69

(%)
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 

問１３－２ 「訪問サービス」ではどのような内容のサービスを受けていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

ＴＯＴＡＬ  n=690 10 20 30 40 50
(%)

健康チェック

部屋の換気・整頓など

排泄介助

通院や外出の付添い

買い物

調理・配下膳

食事の介助

車を使っての外出（通院）

シーツ交換・布団カバー交換

服薬介助

洗濯

移乗介助（ベッドから車椅子へ
の移動など）

移動介助

電話による安否確認

介護の相談

入浴介助

衣類の整理

起床・就寝介助

整容（爪切り・髭剃りなど）

薬の受け取り

その他

無回答

掃除 42.0

34.8

24.6

23.2

23.2

20.3

17.4

15.9

15.9

13.0

11.6

11.6

10.1

8.7

8.7

7.2

7.2

7.2

5.8

4.3

4.3

11.6

11.6

問１３－３ あなたは「訪問サービス」にどの程度満足していますか。

（○はひとつ） 

満足

 やや満足

どちらともいえない

 やや不満

不満
無回答

34.8

40.6

8.7

2.9

0.0

13.0

n=

69

(%)

- 10 - 



小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 
 

問１３－４ 今後どのような「訪問サービス」を利用したいですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
ＴＯＴＡＬ  n=690 10 20 30 40

(%)

掃除

健康チェック

通院や外出の付添い

買い物

車を使っての外出（通院）

部屋の換気・整頓など

排泄介助

介護の相談

入浴介助

シーツ交換・布団カバー交換

衣類の整理

洗濯

調理・配下膳

整容（爪切り・髭剃りなど）

服薬介助

移乗介助（ベッドから車椅子へ
の移動など）

電話による安否確認

食事の介助

移動介助

起床・就寝介助

薬の受け取り

その他

無回答

33.3

27.5

20.3

18.8

18.8

17.4

15.9

14.5

14.5

14.5

14.5

13.0

13.0

10.1

10.1

8.7

7.2

5.8

5.8

5.8

4.3

8.7

20.3

 １～５泊

 ６～１０泊

 １１～１５泊

 １６～２０泊

 ２１～３１泊

無回答

58.1

14.5

4.0

4.0

5.6
13.7

n=

124

(%)

問１４－１ 1 ヶ月間に「宿泊」をどの程度利用していますか（何泊し

ていますか）。今までの平均日数で選んでください（○はひとつ） 

【問１０で 「3. 宿泊」に○をつけた方におうかがいします。】 
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 

 

 

 

問１４－２ あなたが「宿泊サービス」を利用する（利用した）理由

は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

ＴＯＴＡＬ  n=124 

0 10 20 30 40 

 

 

 

50
(%)

通い」に続けて利用できるから

介護スタッフがいて安心だから

家族が冠婚葬祭で不在となるた
め

家族が療養・入院するため

自宅へ帰れない特段の理由が
あるため

自宅の建替え改修のため

なんとなく

無回答

「 45.2

39.5

28.2

14.5

11.3

4.8

0.0

4.8

33.1その他

○夫婦二人住まいのため介護者である夫の休養。家庭内外の雑用処理のため。

○何の用がなくても、認知症の為、音や行動に気をつけないでよいだけでホ

ッとする。 
○老々介護で夜、下の世話で眠れないから。 
○１回目はためしに利用してみました。後 1 回は主人と田舎に帰った時で

す。（いずれも 1 泊ずつ） 
○家族が時間を気にせずに友人と出掛けたり、旅行に行ったり出来るように

○家族が不在になる時がある。送迎の時間により送り・迎えができないとき。

○グループホームへ移行する為の慣らし 
○月～金、朝早く出勤のため、世話が出来ない。金～日→自宅、夜は宿泊 
○一人暮らしな為に本人が泊まりたい時に宿泊をしています。 
○通い訪問だとどちらも疲れるが、宿泊は楽だから。 
○家族に女手は無く、男手は老齢で介護が充分出来ない。 
○89 歳ずっと一人暮らし認知症も出てきて、日常生活は無理。５日間泊ま

り２日間家族が見る 

〔その他〕欄の主な記入 
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 
 

問１４－３ あなたは希望した日に「宿泊サービス」を利用できましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

ＴＯＴＡＬ  n=124

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

希望通り利用できた

希望した日に利用できなかった

希望した日とは別の日に利用し
た

その他

無回答

85.5

5.6

2.4

6.5

7.3

 

問１４－４ あなたは「宿泊サービス」にどの程度満足してますか。

（○はひとつ） 

満足

 やや満足

どちらともいえない

 やや不満

不満

無回答

54.0

25.8

8.9

1.6

0.8

8.9

n=

124

(%)
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 
 
問１４－５ あなたは一泊あたり宿泊料(食費は除く)としていくら支払

っていますか。（○はひとつ） 

 支払っていない
 １，０００円未満

 １，０００～１，９９９円

 ２，０００～２，９９９円

 ３，０００～３，９９９円

 ４，０００～４，９９９円

 ５，０００～５，９９９円

 ６，０００円以上

無回答

1.6

0.8

7.3

42.7

19.4

8.1

1.6

2.4

16.1

n=

124

(%)

 

【すべての方におうかがいします。】 

問１５ あなたは小規模多機能事業所の利用料（介護保険 １割負担分）

についてどのようにお考えですか。（あてはまるものすべてに○） 

 妥当である

 安いと思う

 高いと思う

どちらともいえない

無回答

51.2

10.5

14.8

17.7

5.7

n=

209

(%)
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 

 
問１６ あなたは小規模多機能事業所の利用料（介護保険１割負担分）が毎月定額となっていることをどのようにお考えですか。（あてはまるもの

すべてに○） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＴＯＴＡＬ  n=209

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

定額なので支払いが安心

気兼ねなくサービスを利用でき
る

利用料の内訳がわかりにくい

たくさん利用しないと損だ

よくわからない

その他

無回答

60.8

36.8

14.8

8.6

11.5

10.5

2.9

〔その他〕欄の主な記入 

○保険分は利用頻度別に定額となっているが、利用毎に会費、日常費が加算されるので利用者側か

らは、定額とは言えない。 
○当事者の入院時１回のみしか月に利用しなかった時、定額は不満でした。利用日数に段階を設定

すべきと考えるが… 
○高いのか安いのかはよくわかりません。年金内で支払いができてるので良いとも思うし…？ 
○料金体系を完全に理解していない。回数が少ない場合は単独の方が割安かもしれない。本人の年

金だけでは生活できないので家庭の負担が大きい。 
○よく面倒をみていただいているのに、回数が増えても料金が同じで申し訳なく思う。料金が高く

なっても、職員が仕事に見合うだけの賃金がもらえるようになると良い。 
○デイサービスについては定額かもしれないが、訪問、宿泊料などは別のようだ。宿泊料はショー

トステイに比べると安いと思う。 
○数日しか利用しない場合でも、定額（１ヶ月分の）＋利用料が徴収されたので不満 
○食事は別だから、利用日数が多ければ金額も上がってしまう。 
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小規模多機能利用者アンケート結果（有効回答数２２３人） 

 

問１７ ご意見・ご要望 （主なもの）：順不同 

○年金収入のみで、月々の支払いは苦しい。介護保険負担限度額認定証は小規模ではなぜ使えないのでしょうか？ 

○先月まで要支援１だったが、今月より要介護１になり、週１の利用なのに利用料が倍になり、それだけが不満です。 

○デイサービスに行かない時に訪問して頂いているが、どの様な利用が可能なのか、はっきり解らない。（掃除、部屋の整理等もお願いして良いのか？） 

○利用者側に都合良く合わせてくれるきめ細やかなサービスを受けられるのが大変ありがたい。特に平日の日中、就業・学業で留守がちの家庭には送迎時間が

画一的でなく自由に設定できるのが何より嬉しい。また、もっと宣伝して良いと思う。知らない人が多いはず。 

○通所、訪問介護を利用してましたが、帰宅後主人の世話をしてる私の方が躯の具合悪く辛いので私が先に死んだら見る人がいないので入所させました。（介護

士の方は親切ですが）娘（５０才）の級会での皆さんの話しを聞くと理解。 

○①６月より食費が１日に付き４００円（３食及びオヤツ各１００円）の値上りとなった。諸物価の上昇の折、やむを得ないが、一挙に３０％強の引上げは必ずしも納得

出来ない。（内容は向上されていない）②リハビリが殆どないのが不満。 

○個人的な話しも、細かい事も、耳を傾けてくれるので助かる。 

○介護保険の一割負担分については、高いとは思えないが、他のサービス（リハビリ訪問介護、用具のレンタル）を受けるのが、きびしくなるので、何とかならない

かと思います。 

○小規模多機能事業所制度は良い制度だと思いますが、利用者負担分の他に実費食事代等の代金が高いと思います。実際利用する迄に何年も高額の介護保

険料を差し引かれてきて、利用する時は実費としての支払いが高いと思っています。 

○利用者が男性なので、こういう少人数の施設が多くなることを望みます。 

○現在母が通ったり泊まったりしている施設は、オープン当時からお世話になっています。そこはケアの質が良質で、実に行届いたサービスが受けられます。手の

込んだ食事、毎日の入浴、工夫のあるレクリェーション、そして何よりもスタッフの方お一人お一人がやさしく親切、笑顔が素敵な方ばかりです。このような方々の

支援が今後も受けられれば、母を他の施設に入居させることなく“家で看る”ことも現実味をおびて来るように思っています。日々感謝の連続です。 

○問１６にも書いたが、小規模多機能事業所を利用する前は（地域包括支援センター）掃除のみ月４回で支拂は１，４００円余りでしたが要支援２で８，４７５円毎月

支拂うことは掃除と月１回の病院送迎以外は支援して貰うことが特にないので年金暮しの独居老人（８３才）として安心料としては一寸高額の様な気がします。家

にとじこもっていては呆けるので、何より車の送迎の援助が欲しいです。 

○宿泊は以前利用していた事業所では、母の拒否が強くできませんでした。入浴もできませんでした。小規模多機能事業所にお世話になるようになって、認知症

の母への対応がすばらしく、入浴も宿泊もスンナリできるようになりました。母の介護をはじめて６年。入浴と宿泊サービスが使えるようになって本当に助かってい

ます。宿泊の費用が会費以外に２，０００円しかかからないのは申し訳ないくらいです。 
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